
 

 

101ª Ata da Reunião do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente e 

Desenvolvimento Urbano – COMDEMA 

Local: Auditório da FATEC - Barueri 

Data: 27/10/2022, às 9 horas. 

Pauta: - Apresentação das atividades de potencial impacto local, médio e 

baixo, submetidas ao licenciamento ambiental municipalizado – Resolução 

Consema 01/2018 e 1/2019 – Eng. Guilherme – Licenciamento Ambiental – 

DQA; 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, no 
Município de Barueri, no auditório da FATEC Barueri iniciou os trabalhos do 
Conselho. A reunião iniciou com quórum existente, conforme lista de presença 
anexa, sendo transmitida ao vivo no canal da SEMA no Instagram. Dando as boas 
vindas a secretária ad hoc informou sobre a dinâmica da reunião e agradeceu a 
presença de todos. Ato contínuo passou a palavra para o Engº. Guilherme, da 
divisão de Licenciamento Ambiental, que apresentou os procedimentos de 
licenciamento ambiental municipalizado, conforme Resolução Consema nºs. 01/2018 
e 01/2019 das seguintes empresas: BUROCENTER INDÚSTRIA E COMÉRCIO DE 
MÓVEIS EIRELI, CNPJ: 04.282.777/0001-47, SOLICITANDO LPIO; IVC 
EMBALAGENS PLÁSTICAS RECICLADAS LTDA EPP, CNPJ: 04.222.606/0001-22, 
SOLICITANDO LPIO; J.A DA SILVA PAPEL LTDA ME, CNPJ: 96.660.493/0001-65, 
SOLICITANDO LPIO; MARANATA ESQUADRIAS METÁLICAS LTDA, CNPJ: 
10.394.735/0001-09, SOLICITANDO LPIO; RMF ETIQUETAS EIRELI EPP, CNPJ: 
27.969.003/0001-94, SOLICITANDO LPIO; LAJES RAVIDES LTDA EPP, CNPJ: 
01.754.420/0001-26, SOLICITANDO LOR. Após os esclarecimentos prestados todos 
foram cientificados sobre as licenças expedidas. Ato seguinte a secretária ad hoc 
informou que a Divisão de Licenciamento Ambiental está atuando para regularizar as 
empresas que atuam no Município e que dependemos também do retorno da 
documentação por parte do empreendedor. Além disso, informou que os números de 
licenças emitidas vêm crescendo, ressaltando o trabalho da Divisão de 
Licenciamento. Não havendo mais pautas a serem apresentadas, a secretária ad 
hoc agradeceu a presença de todos e passou a palavra para o conselheiro Valdir, 
que havia solicitado a palavra. O conselheiro abordou que a região próxima à 
Câmara Municipal foi utilizada anteriormente para deposição de material orgânico, 
que gera gás em sua decomposição, e que aproximadamente 06 anos ocorreu uma 
explosão na região. Informou ainda que ele encontrou um equipamento em 
condições precárias e de abandono, e queria saber sobre os riscos de novas 
explosões. O conselheiro Orlando esclareceu que em casos de áreas que tenham 
acúmulo de gases é necessário fazer o monitoramento e a instalação de drenos. Em 
seguida, conselheira Renata esclareceu que observa que a Prefeitura não está omissa na 



 

 

questão e que em prédios há equipamentos de monitoramento. Esclareceu ainda que na 
FATEC o monitoramento é semanal, que foram realizadas obras de drenagem dos 
gases e que o equipamento a que o conselheiro Valdir se referia não está sendo 
mais utilizado, porém foram realizadas outras obras e instalados novos 
equipamentos em diferentes pontos da região. Por fim, o conselheiro Carlos Alberto 
apontou que qualquer construção na área passa por análise da CETESB e 
aprovação da SPU. Ato contínuo, a secretária ad hoc esclareceu que a SEMA 
buscará informações sobre o assunto, mas que o monitoramento da área é de 
competência da CETESB. Esclareceu ainda que as medidas de monitoramento e 
drenagem dos gases estão sendo realizadas e que a área é segura para sua 
ocupação. Após, o conselheiro Valdir levantou o assunto do Programa Se Liga na 
Rede e queria informações sobre como a Câmara Técnica formada atuará junto ao 
programa. Foi esclarecido que o Diretor do Departamento de Qualidade Ambiental 
Edson Akira já havia apresentado as informações sobre o Programa em reuniões 
anteriores, mas que apesar disso o assunto constaria na Ata da presente reunião e 
seriam levantadas novas informações sobre a câmara técnica. Não havendo mais 
assunto a ser deliberado, a reunião foi encerrada, sendo que a próxima reunião 
está agendada para o dia 24/11/2022, às 9 horas da manhã, na SALA VERDE do 
Parque Ecológico do Tietê. Eu, Cíntia Macedo,..............., atuando como 
Secretária ad hoc, lavrei a presente, juntamente com o Secretário e Presidente do 
COMDEMA, Sr. Marco Antônio de Oliveira,................................Este documento será 
disponibilizado a todos os representantes do COMDEMA. 

 
 


